2024清明档总票房突破8.53亿元

宫崎骏新作成大赢家

这个清明假期,跟出行热情一样高 涨的是电影票房。据猫眼专业版数据, 截至4月6日23时,2024年清明档(4月4 日-4月6日)电影总票房突破8.53亿元, 超越2021年清明档票房成绩,刷新中国 影史清明档票房纪录。《你想活出怎样 的人生》《哥斯拉大战金刚2:帝国崛起》 《功夫熊猫4》分列清明档票房榜前三。

宫崎骏"人生电影"你看懂了吗?

清明档影片中,从预售开始就保 持领先的就是宫崎骏新作《你想活出 怎样的人生》。截至4月6日23时,该 片以超过4.99亿元的档期票房,成为大 赢家。

《你想活出怎样的人生》是继《千与 千寻》之后,宫崎骏第二部荣获奥斯卡 最佳动画长片的作品,被视为是83岁宫 崎骏的人生电影,备受期待。

"七次退休,七次复出",83岁的宫 崎骏,用自己对动画的热爱支撑着"不 得不退休"的身体。在这部电影制作之 初,宫崎骏就做好了"在制作这部电影 中死去的准备",而他也把自己一生的 经历与感悟画进了这部电影,直面童年



电影《你想活出怎样的人生》海报。 图据片方

遗憾,鼓励观众勇敢活出自己的人生。

目前影片在豆瓣评分为7.7分,片 中丰富多样的奇幻角色与似曾相识的 精美画面都引起了影迷的强烈共鸣。 专制独裁的鹦鹉王、机械冷漠的鹦鹉军 队……反映着宫崎骏倡导"反战"的人

生态度。而成群的哇啦哇啦、老婆婆 群、废弃的高塔、怪异形状的陨石…… 都让影迷直呼"感动","看到了很多前 作的影子,像是宫崎骏对一生作品的 回顾"。此外,宫崎骏还把自己的多位 人生挚友画进了这部人生电影中,"引 路人"苍鹭象征着铃木敏夫,"塔楼主 人"舅公象征着在宫崎骏动画生涯中 的"人生导师"高畑勋,飒爽的雾子象 征着与宫崎骏合作多年的色彩设计师 保田道世 …… 种种隐喻和彩蛋,等待观 众发掘。

不过也有不少观众表示影片具有 ·定的观影门槛,是宫崎骏影片中比较 晦涩难懂的,如果此前对宫崎骏的电影 世界和人生经历不够了解的话,多少会 看得有点"吃力",电影票房后续能否持 续发力,进一步发散口碑,还有待进一 步观察。

五一档期前谁能"细水长流"?

2024年清明档共有8部新片,涵盖 动画、悬疑、恐怖、喜剧、运动等类型。 加上在清明档前领跑上映的《哥斯拉大 战金刚2:帝国崛起》《银河写手》《我们 一起摇太阳》等影片持续释放能量,这

个清明小长假的竞争相当激烈。

值得一提的是,《哥斯拉大战金刚 2:帝国崛起》上映9天,总票房已破 6.48亿元,在清明档期内也收获超过 2.38亿元的档期票房。该影片是去年 《速度与激情10》之后,好莱坞电影在 内地票房表现最为出色的影片。作为 "怪兽宇宙"系列第五部作品,导演亚 当将宏大构思和史诗级的趣味元素加 入其中,影片向大家传达这不仅是一 次不可错过的"怪兽宇宙"系列电影的 精彩延续,更是一次集幽默、动作和纯 粹爆米花电影乐趣于一体的惊险刺激 的观影体验,不少影迷点赞"当爽片来 看非常满足"

在清明档新片中,《草木人间》和 《黄雀在后!》的档期票房分别为4506万 元和4060万元。从春节改档清明的《我 们一起摇太阳》档期票房为2737万元, 上映8天总票房破2亿元。

有业内人士表示,在五一档期之前 这近一个月较为宽松的市场空间中,已 上映的影片还能凭借口碑发酵,吸引观 众走进影院,发挥长尾票房潜力,这也 是影片后续脱颖而出的关键。

华西都市报-封面新闻记者 周琴

《来自汪星的你》点映感动成都观众

导演陆可:不想让"分离"的故事太沉重

2024年,经过8年的沉淀,导演陆可 带着他的新作《来自汪星的你》回归大 银幕,该片将于4月12日上映。影片由 郭富城、蓝盈莹领衔主演,以全新的视 角展现了深沉的父爱。4月5日下午, 《来自汪星的你》正式在全国10城开启 了提前点映,在当天成都的点映现场, 不少观众纷纷为片中郭富城和蓝盈莹 诠释的父女情流下感动的泪水。

影片中父亲与女儿的两次分别代 表着什么?为什么要耗费大量精力来 制作特效"阿旺"? 这部讲"分别"的影 片为什么没有按套路出牌? 4月6日,导 演陆可接受了华西都市报、封面新闻记 者的专访,分享了这部影片背后的创作 历程。

"分离"的主题来源于现实

《来自汪星的你》讲述了糖厂工人 江斯旺(郭富城 饰)独自抚养女儿江露 (蓝盈莹 饰)成长,因一次意外变成一条 小狗,但在找到女儿时,江露已长大成 人,于是父亲决定以小狗阿旺的身份开 启一段"守护之旅"的故事。

影片改编自一部短篇小说,原名叫 做《老爸是旺财》。在陆可的原计划中, 他想要呈现一部纯粹的喜剧影片,但是 最后剪辑出来的效果,他发现题材内容 和主创人员已经赋予了这部影片更多 的内涵与厚度。"拍出来成片之后会发 现其实还是很浓烈的,毕竟讲述了一个 分离的故事,而且郭富城和蓝盈莹精湛 的表演,也让这个故事有了更多深沉的 东西。"陆可说,如果再用原来的名字, 或许就无法准确体现影片背后的思想 内涵和情感基调。

"无论以何种方式,我终将会回到 你身边。"这是影片在结束后出现的一 句话,陆可希望通过这部平实直白的电 影,也能对孩子做一次分离教育,用最 童话、最温柔的方式化解话题的严肃性 和沉重性。



导演陆可在拍摄现场。受访者供图

4月12日 愿"旺"成真 黑刺 张家振 2 木麻司 张家鲁 制片人 夏天尘 富田 张弘毅 文雅 8 黄龄 王大陆 邢韵嘉 2 城北京 截军 孙越 VoVo毛衍七 范括湉 肖騑

《来自汪星的你》海报。图据片方

"很荣幸能和这些优秀的演员合作"

在这次表演创作上,郭富城一改

以往霸气威严的角色形象,化身小狗 挑战跨物种表演,奇趣的设定也让片 中原本悲情的氛围蒙上了一些喜剧 色彩。当被问到和郭富城的合作,陆 可直言:"我很庆幸!"片场中的郭富 城幽默风趣、阳光开朗,有时像个"大 小孩儿",甚至在休息时还会展现出 他"女儿奴"的一面。在陆可眼里,这 些也确实是他在跟郭富城合作之前 未曾料到的。

除了演员本身的人格魅力,和经验 富的演员合作,让陆可在此次拍摄中 收获颇多。"郭富城老师给了我们很多 启发和帮助,对待工作十分敬业且细 心。"根据陆可的描述,在蓝盈莹对着玩 偶表演完后,郭富城会根据每场戏人物 的内心活动,将阿旺对应的每一个情绪 重新演一遍,然后画师才能根据他的神 情画出狗的相应状态和表情。

对于片中饰演女主角的演员蓝盈 莹,陆可也毫不吝惜对她的赞美。"蓝盈 莹是一个专业功底很扎实的演员,跟她 合作真的很省心。"陆可说,蓝盈莹在片

场总是能很快进入角色,基本不需要他 再过多地讲戏。蓝盈莹也能准确把握 住角色在每个场景中的内心活动,并且 片中大量无实物表演也展现了蓝盈莹 作为一个专业演员的信念感、想象力、 感受力等。不仅如此,陆可坦言,无论 是演员本人的性格还是自身经历,蓝盈 莹都是他心中"江露"的最佳人选。

特效小狗细节见真招

《来自汪星的你》除了有郭富城和 蓝盈莹领衔主演,小黄狗"阿旺"自然 也是片中最主要的角色之一。在采访 过程中,陆可向记者解释了为什么当 初设计这个小黄狗形象使用了特效而 非真的小狗。"虽然有些观众会很在意 这个逼真性的问题,但其实我们已经 是尽可能用到最好的技术了。"更重要 的是,在剧情设定中,这个小黄狗是由 人幻化出来的,如果用真狗,反而无法 从狗的眼神里透露出人类父亲对女儿 深沉的爱。

此外,对于"阿旺"品种的选择,陆 可在创作前期就首先确定了用中华田 园犬,在他看来,我们自己本土的影视 作品,一定是首先选择我们自己最传统 的东西,坚守好我们自己的文化属性。 而关于这只狗的特效制作上,陆可向记 者透露,这部影片的制作有相当长的时 间都放在了"阿旺"身上,不仅是毛发的 合成,其实最难的点是在于如何准确拟 人化一个动物角色。"幸好幕后有专业 技术团队,最终才能完整地将这个形象 呈现出来。"

这部影片,有泪水,也有欢笑,即使 是在呈现平行宇宙的交汇处,导演陆可 也试图用更加轻松喜剧的元素来表 达。陆可说:"可能是跟我性格比较开 朗有关吧,我个人很喜欢轻松愉快的电 影,哪怕是这种题材,我也希望大家能 积极地活在当下,感受身边的美好。"

华西都市报-封面新闻见习记者 王一理